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Προς το Πρυτανικό Συμβούλιο, 

Προς τον Αντιπρύτανη Φοιτητικών Θεμάτων, 

Προς τους τοπικούς φορείς στην Λέσβο, 

Προς τα τοπικά ΜΜΕ 

 

Πρόταση σχετικά με την τοπική 

αυτοδιοίκηση και το  Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

Είναι γεγονός ότι λόγω της οικονομικής κρίσης δημιουργούνται πολλά προβλήματα στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 

Είναι γεγονός ότι οι φοιτητές δυσκολεύονται να μείνουν στην Μυτιλήνη και το 

Πανεπιστήμιο δεν μπορεί να στεγάσει δωρεάν όλους τους φοιτητές. 

Είναι πάλι αξιοσημείωτο ότι ενώ σε όλες τις φοιτητουπόλεις  υπάρχουν φοιτητικές 

εκπτώσεις παντού και γενικά οι φοιτητές έχουν πιο οικονομική ζωή, αλλά στην Μυτιλήνη 

δεν έχουν υπάρξει ποτέ αυτές οι διαδικασίες εν συνόλω. 

Δεν θέλουμε σε καμία των περιπτώσεων να δούμε ως «αγοραία» την σχέση πανεπιστημίου 

Αιγαίου-τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Όμως εκεί καταλήγουμε όταν μας βλέπουν μόνο ως ένα έσοδο. 

Αποτελεί πικρία να το βλέπουμε έτσι ,αλλά ίσως στους γηγενείς κατοίκους της Μυτιλήνης 

και στους ιθύνοντες χτυπήσει το καμπανάκι σχετικά με την «αγοραία» σχέση μας. 

 



Μέσα σε δύο χρόνια έχει πέσει ο μέσος αριθμός εισακτέων και έχει φύγει μεγάλος αριθμός  

φοιτητών προς τις πόλεις τους. 

Όταν ένας φοιτητής φεύγει από το νησί η «αγοραία» σχέση με την τοπική κοινωνία είναι η 

εξής: 

• 3000-3600 ευρώ λιγότερα σε ένα νοίκι(250-300 ευρώ μ.ο) 

• 1200 ευρώ λιγότεροι καφέδες(μ. ό 100 ευρώ το μήνα) 

• 1000 ευρώ λιγότερες παραγγελίες και συνάξεις για φαγητό(80 ευρώ μ.ο το μήνα) 

• 1000 ευρώ λιγότερες εξόδους σε νυχτερινά μαγαζιά (80 ευρώ μ .ο τον μήνα) 

• Λιγότερα ταξί εάν  δεν έχει αμάξι 

• Λιγότερα καύσιμα εάν  έχει αμάξι 

• Λιγότερα έξοδα σε καταστήματα με έπιπλα 

• Λιγότερα έξοδα σε καταστήματα με ηλεκτρικές συσκευές. 

• Λιγότερα χρήματα σε είδη καθημερινής ανάγκης 

• Λιγότερα έξοδα σε αγορά ρούχων-υποδημάτων κτλ 

• Λιγότερα χρήματα για τα καλοκαιρινά καταλύματα αυτού ,των φίλων του και της 

οικογένειάς του. 

Εάν ένας φοιτητής φύγει λόγω υψηλού κόστους διαβίωσης τότε φανταστείτε τι έχει να γίνει 

με 10 φοιτητές. 

Εάν ένας φοιτητής χρειάζεται μ.ο 600-1000 ευρώ κάθε μήνα σημαίνει 6000-10000 ευρώ 

λιγότερα κάθε χρόνο στην Μυτιλήνη. 

Εάν το πολλαπλασιάσουμε με 10 ,τότε πάμε στα 60000-100000 ευρώ το χρόνο για την 

αγορά της Μυτιλήνης. 

Αντιλαμβάνεσθε λόγω οικονομικής κρίσης τα πάντα πλέον μετρώνται και δεν πρέπει να 

σκέφτεστε αλαζονικά όπως τα παλαιότερα χρόνια «όπου το χρήμα έρεε». 

 

Θα πρέπει η τοπική κοινωνία να είναι δίπλα στους φοιτητές με φοιτητικές εκπτώσεις σε όλα 

τα είδη σε κάθε κατάστημα. 

Θα πρέπει το Πανεπιστήμιο να συγκροτήσει μηχανισμούς για εύρεση κατοικία σε φοιτητές 

και να μπορούν οι φοιτητές να καταγγέλλουν όσους ιδιοκτήτες παρανομούν εις βάρους 

τους. 

Θα πρέπει η τοπική αυτοδιοίκηση να δώσει κτίρια και κληροδοτήματα στο Πανεπιστήμιο 

Αιγαίου. Είναι αδιανόητο να μην υπάρχει αυτή η άμεση στήριξη. 

Επιπλέον είναι ανήκουστο να μην έχουμε δωρεάν μεταφορά και να έχουμε προβλήματα 

στην μέριμνα. 

 



Όλοι οι φορείς, Υπουργείο, Περιφέρεια, Βουλευτές, Δήμος, Επιμελητήριο και Εμπορικός 

Σύλλογος, Εκκλησία πρέπει να είναι δίπλα στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου εμπράκτως και όχι 

στα λόγια. 

Πρέπει να δοθούν κτίρια στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου και όπου υπάρχουν προβλήματα η 

τοπική αυτοδιοίκηση να βοηθάει. 

Πρέπει το επιμελητήριο να έρθει σε επαφή με τα μέλη του για φοιτητικές τιμές όπου 

μπορούν να υπάρξουν. 

Συγχρόνως, να ολοκληρώνονται τα θέματα μέριμνας από τον Αύγουστο όσον αφορά 

παλαιότερους φοιτητές και εστίες και να υπογράφονται οι σχετικές συμβάσεις με τα Αστικά 

ΚΤΕΛ για τη μεταφορά των φοιτητών. 

Πρότασή μας :Να έρθουν σε επαφή το Πρυτανικό Συμβούλιο με τους τοπικούς φορείς και 

να δοθούν κτίρια και οποιαδήποτε άλλη βοήθεια υπάρχει στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου εν 

γένει και ειδικότερα στην μέριμνα. 

 

 

Ζητάμε επίσης να συσταθεί Επιτροπή Συμβουλίου στήριξης του Πανεπιστημίου Αιγαίου με 

επιφανείς Λέσβιους και μη , οι οποίοι θα πρέπει να δρουν με την προοπτική να 

προβάλλεται το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ,καθώς επίσης να βρίσκονται κονδύλια και βοήθεια 

προς το ίδρυμά μας. 

Μία «ασπίδα» για το Πανεπιστήμιο μπορεί να αποτελέσει αυτό το Συμβούλιο Στήριξης, 

αρκεί να υπάρχει η ιδέα και το όραμα, που τις βάζουμε εμείς με τους κατάλληλους 

ανθρώπους. 

Πρότασή μας: Το Συμβούλιο Στήριξης του Ιδρύματος να αποτελείται από τους παλαιούς 

Πρυτάνεις  ,όπως ο κύριος Τρούμπης, Λέσβιους καταξιωμένους στην παιδεία, όπως τον 

Κύριο Μουτζούρη ,καθώς και επιφανείς οικονομικά Λέσβιους και μη στην Μυτιλήνη ή 

στο εξωτερικό. 

 

ΕΠΙΤΕΛΟΥΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΗΡΙΧΘΕΙ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ ΕΜΠΡΑΚΤΩΣ 

 

 

 

 

 



Συγχρόνως, είμαστε ένα Περιφερειακό –πολυνησιωτικό –ακριτικό Πανεπιστήμιο και δεν 

έχουμε αξιοποιήσει την γεωπολιτική μας θέση ανάμεσα σε τρεις ηπείρους. 

Είναι κομβική η θέση μας και μπορούμε να αποτελέσουμε πηγή έμπνευσης και γνώσης για 

τις τρεις ηπείρους. 

Πρότασή μας: Να υπάρξει τριμελής επιτροπή που θα θεσμοθετηθεί καθαρά για την 

προβολή του Πανεπιστημίου μας στις τρεις ηπείρους και σε συνδυασμό με την παρουσία 

μας στο Ευρωμεσογειακό Πανεπιστήμιο να προβούμε σε εκδηλώσεις, δράσεις και 

εκπαιδευτικές εκδρομές με την προοπτική να μπορέσουμε να αποτελέσουμε την κοιτίδα 

της γνώσης στην λεκάνη της Μεσογείου. 

Θα πρέπει να υπάρξουνε και πάλι όμως οι πρεσβευτές μας που θα έχουν την όρεξη γι 

αυτό. 

 

Συγχρόνως, μία ακόμη θέση μας που πρέπει να την λάβετε στα σοβαρά. 

Όλα τα Πανεπιστήμια που δομήθηκαν πάνω σε επαρχιακές πόλεις στην Ευρώπη γίνανε με 

γνώμονα να φέρουν ανάπτυξη στο μέρος. 

Ανάπτυξη δεν είναι μόνο τα εκατοντάδες καταστήματα που άνοιξαν οι γηγενείς όλα αυτά 

τα χρόνια. 

Η κύρια ανάπτυξη είναι η γνώση που μένει στις περιοχές αυτές και πώς θα μπορέσουν οι 

τοπικοί φορείς να χρησιμοποιήσουν αυτοί την γνώση πάνω στις πόλεις τους. 

Το πείραμα έχει πετύχει για αυτό και βλέπουμε πολλούς νέους να μένουν στα μέρη που 

σπούδασαν. 

Στην Λέσβο τι γίνεται όμως; 

Όταν ένας λαός είναι γερασμένος, τα χωριά ερημώνουν ή είναι γεμάτα μετανάστες και οι 

νέοι του νησιού φεύγουν για άλλες πόλεις τότε τι πρέπει να γίνει; 

Θα πρέπει να υπάρξει ενσωμάτωση του έμψυχου δυναμικού νέων που υπάρχει στο νησί . 

ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ Η ΑΝΑΓΚΗ. 

 

Δεν ερχόμαστε μόνο για να αφήνουμε τα χρήματά μας. 

Σεβαστείτε μας. 

Ερχόμαστε για να γίνουμε μελλοντικοί επιστήμονες. 

Επιλέγουμε να σπουδάσουμε στην Ελλάδα και να στηρίξουμε την Ελλάδα στις δύσκολες 

αυτές στιγμές. 



Πρέπει να αντιληφθείτε ότι τα τμήματα που υπάρχουν είναι μοναδικά στην Ελλάδα και 

μπορούμε να βοηθήσουμε παντού. 

Συγκεκριμένα, 

Τα περισσότερα τμήματα που στεγάζονται στην ακαδημαϊκή μονάδα της Μυτιλήνης 

είναι μοναδικά στην Ελλάδα. Είναι αυτονόητο ότι μπορούν οι απόφοιτοι να έχουν 

άμεση συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση. 

Συγχρόνως, δημογραφικά εάν μπορέσουν και κατοικίσουν για το υπόλοιπο της ζωής 

τους ή έστω ένα μέρος οι φοιτητές στην Μυτιλήνη , τότε θα μπορέσει να αλλάξει 

και η δημογραφική πυραμίδα της Λέσβου ως προς τις ηλικίες που ζουν σε αυτήν. 

Νέες ιδέες, καινοτόμες ενέργειες, πολυπολιτισμικότητα και μία νέα ομάδα 

ανθρώπων μπορούν να δώσουν νέα πνοή στο νησί της Λέσβου και να την 

αναδείξουν σε πολλά επίπεδα. 

1. Συγκεκριμένα υπάρχουν οι Κοινωνιολόγοι, που μπορεί να βοηθήσουν σε 

μονάδες ψυχολογικής υποστήριξης, σε δημογραφικές μελέτες, στο 

ανθρώπινο δυναμικό, σε έρευνα τοπικής συνοχής, σε συγκεκριμένες 

υπηρεσίες σχετικά με τη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και 

στο Νοσοκομείο και τα στρατόπεδα που υπάρχουν στην Λέσβο. 

Επιπρόσθετα μπορούν να βοηθήσουν και σε θέματα μετανάστευσης, 

απεμπλοκής από ουσίες, στην κακοποίηση παιδιών και γυναικών και σε 

κάθε μορφής έρευνα στατιστική. 

 

2. Οι απόφοιτοι του ΠΤΕ μπορούν να βοηθήσουν σε θέματα επικοινωνίας και 

πολιτισμού. Μία καινοτόμα πρόταση θα ήταν η υπηρεσία στην οποία οι 

δημότες Μυτιλήνης θα είχαν τη δυνατότητα μέσω του διαδικτύου να 

πληρώνουν τους λογαριασμούς τους ,αλλά και να ενημερώνουν και να 

ενημερώνονται για κάθε ερώτηση που υπάρχει. Συγχρόνως, ας μην 

αγνοούμε ότι η Λέσβος είναι από μόνη της ένα νησί «πολιτισμού», οπότε 

αντιλαμβανόμαστε ότι οι απόφοιτοι μπορούν να βοηθήσουν άμεσα. 

 

3. Οι απόφοιτοι Γεωγράφοι μπορούν να βοηθήσουν σε γεωγραφικές μελέτες 

είτε του Δήμου και της Περιφέρειας ,είτε και του Στρατού. Έχει αποδειχθεί 

ότι η συμμετοχή στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του τμήματος 

Γεωγραφίας σε σχέση με τα υπόλοιπα τμήματα είναι μοναδική και στην 

Μυτιλήνη υπάρχει πολύ μεγαλύτερη δυνατότητα απόκτησης γνώσεων από 

ότι σε άλλα όμορα τμήματα. Αρκετοί μπορεί να βοηθήσουν και στο 

Απολιθωμένο Δάσος είτε στο αντίστοιχο μουσείο στο Σίγρι. 

 



4. Οι απόφοιτοι Περιβαλλοντολόγοι έχουν το προνόμιο να έχουν το μοναδικό 

τμήμα Περιβάλλοντος στην Ελλάδα. Έτσι μπορεί να απορροφηθούν σε 

υπηρεσίες της τοπικής Αυτοδιοίκησης σχετικά με το Περιβάλλον ,είτε να 

διεξάγουν μελέτες περιβαλλοντικές .Επιπρόσθετα, ας μην αγνοούμε την 

πρόταση της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Μυτιλήνης για την ενεργειακή πολιτική της Λέσβου, 

όπου οι περιβαλλοντολόγοι μπορεί να είναι οι κατάλληλοι να προωθήσουν 

τις ιδέες των νέων μορφών ενέργειας και θέρμανσης. Τέλος, μπορεί να 

βοηθήσουν σε τμήματα της αυτοδιοίκησης που θα προβάλλουν την 

ανακύκλωση και την αναδάσωση. 

 

5. Οι απόφοιτοι του τμήματος Επιστημών της Θάλασσας έχουν και αυτοί τη 

δυνατότητα να προσφέρουν στην τοπική αυτοδιοίκηση σε υπηρεσίες όπως η 

έρευνα του θαλάσσιου χώρου της Λέσβου, την σύγκριση δειγμάτων ψαριών 

και φυτοπλαγκτόν ,καθώς και να αναδείξουν εθελοντικές πρωτοβουλίες, 

όπως καθαρισμός ακτής και βυθού. 

 

6. Οι απόφοιτοι του τμήματος Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας 

μπορούν να βοηθήσουν σε έρευνες σχετικά με την ανθρωπολογία της 

Λέσβου , καθώς και να αναδείξουν πτυχές της ιστορίας της σε συνδυασμό με 

το πρώτο σκέλος του τμήματος, δηλαδή την Κοινωνική Ανθρωπολογία. 

Θα πρέπει να αντιληφθούν οι ιθύνοντες της τοπικής αυτοδιοίκησης ότι οι φοιτητές 

δεν είναι μόνο ένα καθεστώς «ενοικίου» και σπατάλης χρημάτων στην τοπική 

κοινωνία. 

Οι νέοι άνθρωποι, οι φοιτητές όντας μελλοντικοί πολίτες αυτού του τόπου μπορούν 

να προσφέρουν πολλά περισσότερα από όσα νομίζουν οι τοπικοί άρχοντες, αλλά 

και οι απλοί κάτοικοι της Μυτιλήνης. 

Πρότασή μας: Πρέπει να υπάρξει συνεργασία με το Γραφείο Διασύνδεσης και τις 

τοπικές αρχές ,μα πάνω από όλα όρεξη συνεργασίας μεταξύ των φορέων και του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου στα επίπεδα συνεργασίας ,ενότητας και κοινής 

κατεύθυνσης της Λέσβου και του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Πρέπει να αντιληφθείτε ότι η Λέσβος έχει ανάγκη κυρίως από το έμψυχο δυναμικό, τις 

καινοτόμες ιδέες μας , την αισιοδοξία μας και τις προτάσεις μας. 

Εάν δοθεί η ευκαιρία μέσω της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να αναδείξουμε τα 

τμήματά μας σίγουρα θα βοηθηθεί και η Λέσβος η ίδια. 

 



Πιστεύουμε ότι αν όλα αυτά μπουν σε τροχιά, τότε θα μπορούμε σε μερικά χρόνια να 

μιλάμε για ανάπτυξη, ειδάλλως το Πανεπιστήμιο Αιγαίου με τα πενιχρά έσοδα και με την 

μείωση των φοιτητών οδηγείτε μαθηματικά σε κλείσιμο. 

 

Επίσης δεν είμαστε οι φοιτητές που ψηφίζονται και πάνε σε παραλίες , αλλά σεβόμαστε τα 

αποτελέσματα και επειδή παρατηρούμε τα προβλήματα άμεσα ζητάμε τη συστράτευση του 

τοπικού κόσμου σε αυτές τις κινήσεις ακόμη και μέσα στο καλοκαίρι. 

Είναι επιτακτική η ανάγκη  για σωστό σχεδιασμό μεταξύ της τοπικής κοινωνίας και του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Αντιληφθείτε ότι το παράδειγμα με τον έναν φοιτητή μπορεί να είναι μεμονωμένο, αλλά σε 

μία μαζική αποχώρηση τα πράγματα θα είναι πολύ πιο δύσκολα. 

 

Οργανωτική Επιτροπή ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Μυτιλήνης 


